JlekadpbCKas CecCUus:

MaremaTuka

6 xnacc
1. Pemiure ypaBHeHue:
1-2+3B-(@4+(B-(6+x)))=0
2. Pemute ypaBHEHUE:
Bx+4/ =7
3. Haiinure HaTypanbHbIE pELICHUs] YpaBHEHUS:
x*+y=10

7 kiaace
1. Pemute ypaBHEeHHME:
2x—(x+2(x-2(x+1)=7
2. Pemute ypaBHEHUE:
|2x —]4 +1=x
3. Pemute ypaBHEHHE B HATYPaJIbHbBIX YUCIaX:
5x + 3y =56

8 ki1ace

1. Pemute ypaBHEeHuUE:

+2+ D) -4+ 2y=0
X X

2. Pemre ypaBHeHUE:

|x+]1 + |x—2| =3

3. Pemmte B LEJIBIX YUCIaX YPABHCHUC!

xz—y2:48



duszuka

6 KJIacc

3agaua 1.
UrnoxBocThIN CTPUIK JIETEN BOJIb aBTOMArucTpaiu u 3a S cekyna npoieten 200 m. B reuenue 3toro BpeMeHu no

Tpacce exajl aBTOMOOMIIb CO CKOPOCThIO 96 kKM/4. KTo ObICTpee U BO CKOJIBKO pa3 IBUTAJICS: CTPUXK MU
ABTOMOOHIIB?

3agaua 2.
['pymnra TyprcTOB Hayana CBOE MyTEISCTBUE HAa aBTOOYCE, Ha KOTOPOM OHa Ipoexaa B TeueHue 40 MUHYT, a
3aTeM MPOJI0JDKIIIA TYTEHIECTBOBATH IENIKOM Ha MPOTSHKEHUH 5 4acoB, MPUUYEM CO CKOPOCTHIO HAa 55 kM/4

MEHBIIEH, 4eM CKOpoCTh aBToOyca. Beero 3a myremectBue 0bU10 mpoiieHo 65 km. Haiinnte ckopocth aBToOyca
BO BpEMA IMyTCIIECCTBUSA.

3agaua 3.
Ha cxnane xpaaunucs orypubl. X BIaXHOCTH (TO €CTh MPOLIEHTHOE COAEPKaHNE B HUX BOJIbI) B HAUaJe CPOKa

xpaneHus cocrasisuia 99%, a B koHne cpoka xpaHenus: 98%0. KakoBa macca orypros B KOHIIE CPOKa XpaHEHHS,
€cIii B Hadase cpoka oHa cocrasisuia 100 kr?

7 kjaace

3ajaua 1.
TypucTsl NponuIM NEPBBIE MATh KMIOMETPOB 32 1 yac 40 MAHYT, CIIEIYIONUE MSITh KUIOMETpoB — 3a 1 gac 15

MMHYT, a [TOCJIEAHNE TISTh KIJIOMETPOB — 3a 2 yaca S MUHYT. OmpenennuTe CpeaHIOI0 CKOPOCTh ABIKEHUS
TYpHCTOB.

3agaua 2.

Ha ckoibKo TUTPOB BOJIBI paccUMTaHa YyTryHHAast KACTPIOJIS, eciii e€ Macca 3,5 Kr, a BHEIIHAH 00BEM cocTaBIIsIeT
2500 cm*? [TnoTHOCTH uyryHa — 7000 Kr/m°,

3agaua 3.

[pu npunoxxennu cunsl 240 H npyxuHa amoptuzatopa cxxanach Ha 12 Mm. Ha cKobKo MUITUMETPOB COXKMETCS
npyxuHa npu Harpyske 3,6 kH?

8 kJacce

3ajgaya 1.

[0t miomazso 20 M° MIaBaeT B 03epe, MOrpy3UBIIKCH B Boy Ha 12 em. Kakoa Macca riora? III0THOCTS BOJIBI
pasHa 1000 kr/m°.

3ajgaya 2.

Jlns 3akaurBaHus BOJABI B 0aK, HAXOAAIIUKCS Ha BRICOTE 3,6 M, ITOCTaBIIEH HacOC. MOIIHOCTh ABUTATEIsA Hacoca
pasua 200 Br, npu stoM KIIJI neurarens cocrapiser 60 %. Kakoit 00beM BOIbI OH CMOXKET T10JaBaTh B Oak 3a 1
uac? [TnoTHOCTH BOAE! paBHa 1000 Kr/m®,



3agaua 3.

B kamopumeTp, TemI0EMKOCTh KOTOPOTO MPHOIMKEHHO MOKHO CYHTATh PAaBHOM HYITIO, TOMEHIEH KYCOK JIbAa
maccoii 10 r npu remmepatype -10 °C. 3aTeM B KanopuMeTp HaIMBAIOT BOALY, MMeromLyko Temmepatypy 80 °C. B
pe3yIIbTaTe TeIIo0OMeHa B KAIOPHMETPE yCTAHABITHBACTCS TeMreparypa, pasHas 5 °C. Kakas mMacca Bojb! Obiia
HajuTa B KajopuMmeTp? Y aenpHas TeIIOEMKOCTS Jibaia coctaBiset 2100 Jok/(kr-°C), yAeNbHAS TeTIIOEMKOCTh
BotbI 4200 JIk/(xkr-C), yaenbHas Temnora miasnenns apaa 330 000 JLx/Kr.

XumMus

6 KJ1acc

3ananue 1.

B I[peBHeM Erunre sToT MeTamn NEPBBIM MMPUMEHNUIIN B MCIULIUHE, UM JICUUJIN A3BbI U paHbI, TIPUKJIAAbIBAs INTACTUHKHA U3
3TOro Merainia. beuio 3aME4YCHO, UYTO BOJA, HAXOAACh B COCYJIaX U3 3TOIr0 METaJlJIa HE NOPTUJIACH JOJIIOC BpEeMs. Vxke 3a 2500
JICT A0 H.D. OHO MCIIO0JIb30BaJIOCh B KAYCCTBC JCHET BO BCEX CTpaHaxX OT I/IH,Ha a0 Huna.

KakoBo IpeyeCKOC U JIAaTUHCKOC HA3BAHUE DTOT'O Meramia? Kak alnxuMuky 0003HaYalInd STOT MeTaLI?

Samanme 2.

OTOT YyYCHBIH yBIEYEHHO U3ydal GU3NKY U XUMHUIO, UIMEJ COOCTBEHHYIO 1a00paTOpHIO, TIe TPOBOINI MHOXKECTBO
9KCHepuMeHTOB. B 1776r 3a mydmmmii cioco6 oCBemeHHs YIIUIT MTOTyYHIT 30JI0TYI0 Means [lapikckoil akageMun,
BIIOCJIEACTBHH CcTaJl €€ akaJeMuKoM. OH y4acTBOBaJl B pa3pabOTKe MPpoOIeM BO3AyXOMIaBaHHS.

B 1786r o ero mHMIMaTHBE OBIIa CO3AaHa MEPBasi palMoOHATbHAS XHMUYecKas HOMeHKIaTypa. OH COCTaBHI CITUCOK
peaTBHBIX MPOCTHIX BEIIECTB, B KOTOPHIH BKIIIOYIII BCE N3BECTHBIE TOTa METAJUIBI 1 HEMETAJIIIHI.

HazoBure ums storo yueHoro?

3ananue 3.

B nmpomssenennu B.®. OnoeBckoro «Mopo3 MBaHOBHY» €CTh clloBa 0 PykonenpHUIE: «...Mexay TeM PykoaensHuIa
BOPOTHTCS, BOY MPOIEINT, B KYBIIMH HAITBET; Ja €IIe KaKas 3aTCHHHUIA: KOJIH BOJIa HEUHCTa, TAaK CBEPHET JUCT Oymard,
HAJIOKUT B He€ YrOJIBKOB JIa IECKY KPYITHOTO HACBIIIIET, BCTABUT Ty OyMary B KYBIITWH Jia HATBET B HEE BOJBI, 2 BOJA — TO
3Hai MPOXOJUT CKBO3b MIECOK J1a CKBO3b YIOJIbsl U KAILJIET B KYBIIWH YHUCTasl, CIIOBHO XPYCTaJIbHAS ...»

OO0BscHUTEe AeHCTBUS PyKoIeIbHUIIBL.

7 kiaace

Samanwme 1.

®pannysckuid xumuk XVIIIB. [Tunatp ne Po3we nmpoaenan puckoBaHHbIN onmbIT. OH BIOXHYII Ta3 U BRIIOXHYII €T0 HA OTOHBb
cBeun. [Ipomsomen B3pbIB. Po3be BrocnencTBuy mucait: « S gyman, 9To y MEHs BBUIETAT BCE 3yObl BMECTE C KOPHSIMM.

Kakoii ra3 Bgoxnyn Po3be?

3ananue 2.

B Benukyto pycckyto peky Bosra Bnagator n8e peku Kama u benas. [Ipuuem peka benas Bnagaet B pexy Kamy u notom oHu
BMECTE BrajaroT B peky Bonra. Bonpoc: [loueMy npu coeJuHEHNN 3TUX IBYX PEK Ha MPOTHKEHUHM HECKOJIBKUX KUIIOMETPOB
MOJKHO HaOJIOIaTh pa3felbHO CBETIYIO Boay peku benoii u roxyoyro Boay peku Kama? [Touemy Takue pa3Hble OTTCHKH
BOABI?



3ananue 3.

HcTopus pa3BuTus Bo3ayXxomiaBaHus OepeT cBoe Havano ot mapa MBana Kpskyraoro B Poccun u 6patse Morronsde B
EBporne.

HazoBuTe Bu/ibl HaMOJHUTENEH BO3AYIIHBIX IIAPOB VIS TIOJIETA JIIOJIEH:
A) B xonne XVIII Bexa u B Hauane XIX Beka;
B) B xonme XIX Beka;

B) B Hawane XX Beka

8 kiace

Nel.Xmop maccoii 14,2 r 3aHUMAaET npu H.y. 00beM (J1):

1)4,48 2) 6,72

No2. Yucno aToMOB KHCIIOPO/Ia, COJAEPIKAIIETOCs B a30THOM KuciioTe Maccoit 12,6 T, paBHO:
1)4,01x 1022 2)3,612x 1023

Ne3. O6beM cepoBOIOpOAa IIPH H.Y., B KOTOPOM CTOJIBKO K€ aTOMOB BOJIOPO/Ia, CKOJIBKO MX B aMMHake 00beMoM 4,48 11 ipu
H.y. paBeH (J1):

1)4,48 2)6,72
Ned. TTopunu ra3oB, 3aHUMArOIIKE TIPH OJJMHAKOBHBIX YCIOBUAX PABHBIM 00BEM, yKa3aHbI B Habope:
1)4r Bonopona u 40 r HeoHa 2)7,1 xnopa u 16,8r kxpunrona

No5. O0bemHbIE JA0JI1 M€TaHa, aMMHaKa, CCPHUCTOI'O ra3a, YrapHoOTro ra3a B CM€CU O/IMHAKOBEI. HaH60any}0 MacCCOBYIO JOJIKO
HUMCCT:

1)meran 2)CepHHCTHII ra3

Ne6. Macca(r) mpoaykra B3auMozeicTsus 4,48 11 XJIOpOBOJIOPOAA C TAKUM ke 00bEMOM aMMHaKa MPH H.y. TI0 YPaBHEHUIO
peakiuu H  HCL —»  HCL paBHa:

2)10,7 1)16,05
buojgorus

6 KJacc.

BOHpOC 1. YﬂaJ'ICHI/IC MHOTI'UX HCHYKXHBIX OPraHU3My BCHICCTB Y ) KUBOTHBIX OCYLICCTBIIACTCA UCPE3
BBIJICIIMTCIBHYIO CUCTEMY, @ UTO U KaK BBIACIAIOT paCTeHHSI?

BOl'lpOC 2. Kakue n3McHeHUS IMPOU3O0ILIIA BO BPEMA SBOJJIOIMH Y IBETKOBBIX
paCTCHI/Iﬁ 110 CPAaBHCHUIO C HaHOpOTHHKaMI/I?

Bonpoc 3. ['1e 60mb111e BUOB TPaBSIHUCTBIX PACTEHUH, IBETYIIMX PAHO BECHOM: Ha YTy UJH B JieCy?
OTBET NOSCHUTE.

7 KJacc.

Bonpoc 1 . Kakrie 0cOO€HHOCTH MJIEKOMUTAIONINX YKA3bIBAIOT Ha MX JIYYIIYIO MPUCIIOCOOIIEHHOCTD 110
CPaBHEHUIO C MPECMBIKAFOITUMHUCS ?



Bonpoc 2. Kak 3BepH 1 NITUITBI XOJIOJHOTO KJIMMaTa (TalTH, TYHJIPBI) CIPABIISIOTCS C HEXBATKOW KUIKON
BOJIbI 3UMO#1, KOTJIa BOAOEMBI HAJ0JTO 3aMep3atoT?

Bonpoc 3. CpaBHUTE CTpOEHNE KPOBEHOCHOM CHCTEMBI )KUBOTHBIX Pa3HBIX KJIACCOB THUITA XOPAOBHIC.
CnemnaiiTe BBIBOJ O TOM, KaK B MPOIIECCE IBOJIIOLIMH U3MEHSIIOCh CTPOCHHE KPOBEHOCHOM CHCTEMBI Y
Pa3HBIX KJIACCOB XOPJAOBBIX KUBOTHBIX U KAKHE MPEUMYIIECTBA B CBSI3U C 3THUM MOSBUIIKCH.

8 ki1ace

Bomnpoc 1. Kakrie u3 niepeunciieHHbIX SIBICHUH MOKHO OTHECTH K pedJiekcam, a Kakue — HeT?
OO0bscHUTE.

1.JIBu>KeHHE pacTEeHUM K CBETY.
2. OTaepruBaHue pyKH OT OTHSA .

3. COKpaIJ_ICHI/IC I/IBOJII/IpOBaHHOﬁ MBIIIOBI B OTBET HA PasApaXCHUC MOAXOAAIICTO K Hel HEpBa
SJICKTPUYCCKUM TOKOM.

4. Muranue ria3 npu pe3koM HEOKHJIaHHOM 3BYKE.
[TpuBeauTe MpUMEpP OJTHOTO CBOETO YCIOBHOTO pediiekca U HapucyiTe cxemy pedaeKTOpHOM TyTrH.

Bonpoc 2. Kakue THIIBI KPOBEHOCHOH CUCTEMBI MMEIOTCS Y )KMBOTHBIX? B ueM ux ocoOeHHOCTH U
npeumyiiectna’?

Bonpoc 3. [lepen enoit 601b1I0T0 KOJIWYECTBO MsICa OJUH UCTIBITYEMBIH BBIMTNI CTaKaH BOJbI, BTOPOM-
CTaKaH CIIMBOK, TpeTUi-cTakaH OynpoHa. Kak 3To moBnuser Ha nepeBapuBanue msca?



